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SKUPŠTINA KANTONA SARAJEVO 

Datum: 26.02.2024 

 

ZASTUPNIČKA INICIJATIVA 

 

U ime kluba Demokratske Fronte pokrećem zastupničku inicijativu  

Da se na nivou Ministarstva za odgoj i obrazovanje Kantona Sarajevo 

pripreme sve radnje a Skupština Kantona Sarajevo u okviru svojih 

nadležnosti razmotri pitanje i u školski program od naredne školske godine 

vrati predmet čiji će sadržaj uključivati sticanje osnovnih znanja i praktičnih 

vještina iz oblasti odbrane zaštite i spašavanja.  

 

OBRAZLOŽENJE:  

         U  sistemu i sadržaju obrazovanja na nivou srednjih škola trenutno ne postoji 

predmet koji osigurava sticanje barem elementarnih znanja iz oblasti odbrane 

zaštite i spašavanja ljudi i materijalnih dobara od različitih vrsta prirodnih nesreća 

ili nesreća antropološkog porijekla i njihovih posljedica.  

To znači, a posebno je važno istaći da u sadašnjim uslovima i okruženju u kojem 

jesmo, školsko obrazovanje i obuka mladih po ovim pitanjima ne postoji, te se 

nameće obaveza da se ovakvo stanje promijeni i popravi. Naša zemlja i institucije, 

iz niza razloga, nisu u stanju organizirati i provesti dobrovoljno ili obavezno 

služenje vojnog roka. Mogućnosti zapošljavanja mladih ljudi u sistemu odbrane 

(vojska i policija, agencije za sigurnost, civilna zaštita ) su usmjerene, odnosno 

standardizovane i ograničene i nemaju opšti karakter. Rezervni sastav Oružanih 

snaga Bosne i Hercegovine ne postoji, kao ni rezervni sastav policije. Nadalje, 

nemamo obrazovne ustanove usmjerenog obrazovanja gdje bi se mladi ljudi u 

većem broju obrazovali i obučavali po spomenutim pitanjima! 

Izučavanje predmeta sa ovakvim sadržajima ( npr. iz ranijeg perioda '' ONO i 

DSZ'' ) nekada je bilo zastupljeno u srednjim školama, ali je u procesu reformi 

sistema sigurnosti i obrazovanja to isključeno. Radi podsjećanja, izučavanje ovog 



predmeta uključivalo je širok spektar obrazovnih tema u navadenoj oblasti, kao i 

teoretsku i praktičnu nastavu i vježbe.  

Zakon o zaštiti i spašavanju ljudi i materijalnih dobara od prirodnih i drugih 

nesreća  ("Službene novine Federacije BiH", br. 39/03, 22/06 i 43/10)  kaže:   

 ''  (1) U osnovnom obrazovanju obvezatno se obrađuju osnovna znanja o 

opasnostima od prirodnih i drugih nesreća i načinu zaštite od tih nesreća. 

    (2) U srednjem i visokom obrazovanju obvezatno se izučavaju znanja i vještine 

o zaštiti od prirodnih i drugih nesreća. 

    (3) Federalna uprava, u saradnji s Federalnim ministarstvom obrazovanja, 

nauke, kulture i sporta i odgovarajućim organima uprave kantona nadležnim za 

obrazovanje, sudjeluje u utvrđivanju programskih sadržaja i fonda sati za 

obučavanje za zaštitu i spašavanje lica iz st. 1. i 2. ovoga člana. '' 

 

Kadrovi koji bi mogli biti uključeni kao predavači u ovom dijelu nastavnog 

procesa, kao i prostorni kapaciteti postoje. Analiza našeg unutrašnjeg stanja i stanja 

u okruženju Bosne i Hercegovine nameću ovakav korak a sami mladi ljudi 

smatraju ovakvo obrazovanje potrebnim i privlačnim. 

Sam naziv predmeta nije toliko bitan ( Odbrana i zaštita, Odbrana i sigurnost, 

Civilna zaštita, Zaštita i spašavanje, Izgradnja sistema sigurnosi itd. Samo su neke 

od mogućih varijanti naziva predmeta), koliko su bitni nastavni njegovi sadržaji. U 

tu svrhu i generalno, u svrhu realizacije ove inicijative, mogući put je da nadležne 

institucije formiraju ''Interresorne grupe'' koja bi uključivala eksperte iz raznih 

oblasti kako bi se ova inicijativa realizovala.  

Pošto vlade kantona imaju autonomiju u kreiranju sadžajan u sistemu obrazovanja, 

ima se dovoljno vremena da se osmisle način realizacije inicijative, naziv i sadržaji 

samog predmeta, potrebni resursi ( ljudski i materijalni ), da se izvrše izmjene 

važećih propisa i sve drugo što je potrebno. Smatramo da realizaciji ove inicijative 

treba pristupiti što prije kako bi je bilo moguće u praksi primjeniti od naredne 

školske godine.  

Nadamo se da će i drugi kantoni prepoznati važnost ovog koraka u ukupnom 

jačanju sistema i snaga odbrane i sigurnosti Bosne i Hercegovine i da će preduzeti 

iste mjere.  

 

Zastupnik Ilijaz Pilav 


